



# Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 11913

Prima ediție

Marți 9 decembrie 1980

4 PAGINI — 30 BANI

## Țara — la ora de bilanț al cincinalului

### MUNCA NOASTRĂ — IZVORUL

### PROGRESUL ȘI BUNĂSTĂRII NOASTRE

O realitate demonstrată cu putere de întreaga dezvoltare economico-socială a țării în anii actualului cincinal

„Nimic nu am primit de-a gata și gratuit, nimic nu a picat din cer! Totul e rezultatul unei munci fără preget, eroice a poporului nostru, care, stăpîn pe destinele sale, și-a propus să lichideze în cel mai scurt timp istoric posibil înapoierea și să-și asigure o viață demnă, fericită, liberă, prin munca sa, și nu pe spatele altora“.

NICOLAE CEAUȘESCU



Aceste cuvinte, rostite limpede în toamna acestui an de secretarul general al partidului, au stîrnit un puternic ecou în conștiința noastră, a tuturor. Ele aduceau în plină strălucire unul din adevăratele fundamentale ale întregii noastre dezvoltări pe calea construcției socialiste, ale înaintării noastre ferme și demne spre progres și bunăstare. Da, nimic nu am primit de-a gata, nimic nu a picat din cer! Nici fabricile pe care le-am înălțat cu mîile în toate colțurile țării, nici sutele de mii de apartamente care dau chipul trumos al orașelor noastre, nici oțarele rodnice, nici școlile și facultățile, creșele sau spitalele — nimic nu am primit eadour, totul am făcut prin munca noastră. Ne-am creat o industrie modernă, o agricultură avansată, am făcut o știință capabilă să soluționeze marile probleme ale progresului tehnico și tehnologic și un învățămînt pentru toți prin creșterea și forța poporului nostru harnic, stîrnit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ne aflăm la confluența a două cincinale. Să privim această legătură organică, directă dintre munca noastră pentru dezvoltarea economiei și creșterea nivelului de trai, demonstrată cu putere de rezultatele dobîndite în actualul cincinal. Am construit și dat în funcțiune peste 2.500 de noi obiective economice importante; am sporit zestre tehnică a întreprinderilor noastre la 1.950 de miliarde lei, față de 1.200 miliarde lei în urmă cu cinci ani; cînd în țări capitaliste dezvoltate șomajul s-a cronicizat, noi am creat — în numai cinci ani — peste 1.000.000 noi locuri de muncă; cînd în alte țări fenomenul inflaționiste nu mai pot fi stăvilit, noi am asigurat creșterea retribuțiilor reale — în numai cinci ani — cu circa 30 la sută; cînd alte

țări se întrec în periculoasă cursă a înarmărilor, noi diminuăm cheltuielile militare și înălțăm tot mai sus, prin munca noastră, marea edificiu al prosperității patriei socialiste și bunăstării poporului. Ne bucurăm, fără îndoială, asemenea realizării, după cum ne bucurăm și din succesele obținute zi de zi de colectivele de oameni ai muncii în realizarea cincinalului. Fină ieri, 8 decembrie, un număr de 35 de județe și municipiul București au raportat îndeplinirea planului la producția industrială pe întregul cincinal, dispunînd de condiții pentru realizarea unei producții suplimentare de cîteva zeci de miliarde lei, concretizată în produse fizice necesare economiei, bunei aprovizionări a populației și exporturilor.

Muncă — bunăstare — iată o realitate care în anii socialismului a devenit lege supremă a întregii noastre dezvoltări economico-sociale, esența întregii politici a partidului. Ca să consumăm mai mult trebuie, înainte de toate, să producem mai mult. Este o cerință fundamentală, de mare însemnătate pentru progresul necontenit al societății noastre, care își bazează întreaga existență pe muncă. Oamenii muncii, toți cetățenii s-au convins de-a lungul anilor că tot ce înfăptuim în țara noastră, totul suprem al întregii politici a partidului nostru, chintesența tuturor programelor noastre de dezvoltare o constituie creșterea bunăstării poporului, ridicarea conștiinței și a calității vieții. În bilanțul cincinalului pe care îl încheiem putem trece „depășit“ în dreptul tuturor prevederilor din Directivele Congresului al XI-lea al partidului referitoare la creșterea nivelului de trai. Au fost supășite prevederile la retribuția medie netă, au fost depășite prevederile la retribuția reală a personalului muncitor, ca

și la veniturile reale ale țărănilor; s-au îmbunătățit substanțial condițiile de locuit, s-a extins rețeaua de școli și grădinițe; s-au îmbunătățit asistența medicală a populației și condițiile de odihnă; s-a asigurat o îmbunătățire substanțială a aprovizionării populației. Deși încă nu dispunem de date definitive privind realizările acestui cincinal, oricum putem conștientiza cu satisfacție că ÎN PERIOADA 1976—1980 S-A ÎNREGISTRAT CEA MAI SUBSTANȚIALĂ MAJORARE A VENITURILOR POPULATIEI DIN ÎNTREAGA ISTORIE A CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE DIN ȚARA NOASTRĂ.

La începutul lunii decembrie s-a încheiat etapa a doua de majorare a retribuțiilor din actualul cincinal. În cinci ani, două majorări substanțiale de retribuție! Ce au adus ele în familiile noastre? Să privim cifrele statistice: retribuția medie netă lunară era în 1975 de 1.395 lei, a ajuns în 1978 — după prima etapă de majorare a retribuțiilor — la 2.011 lei, iar după etapa a II-a de majorare — în decembrie 1980 — ajunge la 2.256 lei. O creștere netă, în medie pe lună, de 661 lei pentru fiecare om al muncii. Altfel spus, la nivelul unui an întreg, sporul mediu al retribuției unei persoane încadrate în muncă însumează aproape 8.000 lei, adică echivalentul retribuției medii nete pe cinci luni din 1975. Iată un singur exemplu din multe altele de acest fel pe care le oferă realitatea noastră tuturor celor ce privesc cu încredință și încredere consecvența și hotărîrea cu care întregul popor acționează pentru înfăptuirea neabătută a programelor de dezvoltare economică și socială a patriei. Pentru ca argumentele să fie și mai concrete, să ne mai oprim asupra unor date semnificative referitoare la creșterea

în acest cincinal a consumurilor fizice pe locuitor la unele produse alimentare și industriale. Astfel, consumul de carne a crescut de la 45 kg în 1975 la 62 kg în 1980; această creștere este mai mare decît întregul consum din 1950. La lapte s-a înregistrat o creștere de la 132 litri la 180 litri, la zahăr — de la 20 kg la 28 kg, la legume — de la 112 kg la 140 kg, la fructe — de la 45 kg la 60 kg, la țesături — de la 24 metri pe locuitor la 29 metri, la încălziminte — de la 3 perechi pe locuitor la 3,5 perechi. A crescut, de asemenea, desfacerea de bunuri de folosință îndelungată: radiouri, televizoare, aparatură electrocasnică, biciclete, automobile și altele.

Și din nou, realitatea acestor cifre impune aceeași subliniere: dezvoltarea și modernizarea continuă a economiei, creșterea avuției naționale au fost privilegii întotdeauna de partidul nostru drept premisa fundamentală pentru realizarea unei calități superioare a vieții. Sau, altfel spus, făurirea unei calități noi, superioare a vieții presupune o calitate nouă, superioară a muncii, participarea fiecăruia și a tuturor la rezolvarea marilor probleme ale dezvoltării economice a țării. În fata unui asemenea impresionant tablou al înfăptuirilor, putem spune, fără îndoială, că avem tot dreptul să privim cu satisfacție drumul pe care l-am parcurs, succesele pe care le-am obținut în acest cincinal pe marele front al muncii și al creșterii bunăstării. Avem acest drept pe care ni l-am dobîndit prin propria hărnicie, prin puterea brațelor și a minții noastre, sub conducerea înțeleaptă a partidului. Acum, cînd încheiem acest cincinal, în fata acestui rod —

(Continuare în pag. a III-a)

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe conducătorul delegației Frontului Național Patriotic și Progresist din Irak

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste, a primit, luni, pe Hikmat Ibrahim Al-Azzawi, membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, membru al conducutivului regional al Partidului Baas Arab Socialist, membru al Comitetului Suprem al Frontului Național Patriotic și Progresist din Irak, conducătorul delegației F.N.P. care vizitează țara, la invitația Consiliului Național al F.D.U.S.

La primire a participat tovarăsa Tamara Dobrin, președinte executiv al Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste. A fost de față Dhiab M. Al-Alqawi, ambasadorul Republicii Irak la București.

Exprimînd întreaga grațitudine pentru primirea acordată, oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Republicii Irak, Saddam Hussein, un cald mesaj de prietenie, urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare poporului român prieten.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită președintelui Republicii Irak un mesaj de prietenie și cele mai bune urări de sănătate, de prosperitate și pace poporului irakian prieten.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că vizita delegației Frontului Național Patriotic și Progresist din Irak se înscrie în contextul relațiilor de prietenie dintre partidele și popoarele noastre.

În cursul întrevederii au fost abordate unele probleme actuale ale vie-

ții internaționale. În acest cadru s-a manifestat îngrijorarea față de actuala evoluție a climatului politic mondial și a fost subliniată necesitatea intensificării eforturilor pentru reluarea și consolidarea procesului de destindere, pace și colaborare, pentru soluționarea pe cale politică, prin tratative, a stărilor de încordare și conflict din diferite zone ale globului.

Referitor la conflictul irakiano-iranian, s-a evidențiat necesitatea de a se face totul pentru a se ajunge la încetarea focului, la soluționarea politică, pe cale pașnică, a problemelor, aceasta fiind în interesul ambelor state și popoare, al păcii în regiune, al destinderii și independenței naționale în întreaga lume.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

### REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

## Ștafeta conștiinței muncitorești într-o rafinărie centenară

Există în viața unui colectiv muncitoresc momente ce aparțin înainte de toate bucuriei de a spune, răgazului acordat cugetului pentru a împărtăși cu perspectiva de după mîna demnitatea de sine, momente propice retrospectivelor de suflet și cîntărilor perspectivei edificatelor pe experiență și unii îndelungat trecut și pe un prezent al marilor ambiții. Un astfel de moment este pentru cei 2500 de oameni ai muncii din rafinăria „Ploiești“ centenarul întreprinderii lor. Întreaga atmosferă a locului capătă un aspect sărbătoros — ca atunci cînd exigentului cel colectiv i s-a decretat pentru succesele obținute „Ordinul Muncii“ clasa I, ori Steagul și Diploma de unitate frunțată pe ramură — desigur, „focul continuu“ s-a menținut și atunci, ca și acum, la aceeași intensitate, iar modul cel mai elocvent al celor de aici și-a arătat trăirea sărbătorii a fost, ca întotdeauna, munca, mîna mîsură a lucrului bine făcut.

De o sută de ani vatra acestei rafinării este bătălie de talpa muncitorească. Un secol sinonim cu succesiunea generațiilor de petroliști a căror sudoare s-a amestecat cu cea a muncitorilor și a răsunat în jurul lor a căpătîit ozalul s-a făcut cu petrol rafinat asupra al petrolierilor. În 1940 se încercase iluminarea Orsovel cu gazolină extrasă din carbonizarea sisturilor bituminoase.

În cadrul unei sesiuni științifice dedicate aniversării centenarului întreprinderii

„Rafinăria Ploiești“, lectorul universitar Ion Tiriboi, de la Institutul de petrol și gaze, arăta că după primul sfert de veac al existenței sale, cînd s-a bucurat de atenția protecționistă a statului român — putînd deveni o unitate de bază ro-

prinderii „Rafinăria Ploiești“, lectorul universitar Ion Tiriboi, de la Institutul de petrol și gaze, arăta că după primul sfert de veac al existenței sale, cînd s-a bucurat de atenția protecționistă a statului român — putînd deveni o unitate de bază ro-

prinderii „Rafinăria Ploiești“, lectorul universitar Ion Tiriboi, de la Institutul de petrol și gaze, arăta că după primul sfert de veac al existenței sale, cînd s-a bucurat de atenția protecționistă a statului român — putînd deveni o unitate de bază ro-

prinderii „Rafinăria Ploiești“, lectorul universitar Ion Tiriboi, de la Institutul de petrol și gaze, arăta că după primul sfert de veac al existenței sale, cînd s-a bucurat de atenția protecționistă a statului român — putînd deveni o unitate de bază ro-

lucru pe vatra lor, tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea: „Eu îi cunosc bine pe ploieșteni, știu de ce sînt capabili (...). Ploieștenii au o glorioasă tradiție de luptă pentru eliberarea națională și socială, o bogată tradiție de luptă revoluționară. Noi știm că partidul nostru comunist are un sprijin de nădejde în întreaga populație din Ploiești, ca dealtfel în întregul popor român“.

Marca depusă pe produsele sărbătorilor este: „Ploiești“. Centenarul lor depășește cadrul întreprinderii propriu-zise, el devine o sărbătoare a lumii petrolului românesc deoarece de aici, din rafinăria ce deschide pe artara ce duce spre București panorama industrială a Ploieștilui, au ieșit, de-a lungul deceniilor, sute și sute de valoroase cadre care au pus piatra de temelie la edificarea și demararea marilor rafinării și combinate petrochimice construite în țara noastră în anii socialismului. „Dacă s-ar putea depune o marcă în stare să ateste calitatea oamenilor — îmi spunea demnului un petrolist ploieștean — cei de aici, din cea mai bătrînă rafinărie a Ploieștilui, ar purta una de îndrăcîțit, prestigiu. Să-i fi văzut în trecut, la luptă, atunci cînd se trăia cu sentimentul baricadei! Ei căleau altfel! Cînd meșteșugul caldarimului străzilor ploieștene sub

Ioan GRIGORESCU

(Continuare în pag. a III-a)

## NINGE, NINGE...

...iar bunii gospodari au pus mina pe lopată

Ieri în toată țara a nins, zăpada fiind în unele zone viscoasă. Bună pentru cîmp, zăpada nu este cîtui de puțin... utilă pentru transporturi, pentru circulație. De aici necesitatea ca prețutiv să se acționeze energetic pentru îndepărtarea zăpezii de pe străzi și trotuare, de pe tronsoanele de cale ferată și drumurile naționale, pentru depășirea cîmpurilor de zăpeză spre întreprinderi, spre depozitele de materiale și adăposturile de animale. Trebuie lucrat cu operativitate, pentru ca straturile de zăpadă ce s-ar mai putea așterne în următoarele zile să nu perturbă circulația și buna desfășurare a activității unităților de producție și a celor de aprovizionare a populației.

Fiind în interesul direct al cetățenilor, este necesar ca la asemenea acțiuni să dezapezească să participe cu lopata în mîna toți locuitorii. Ca în instantaneul aîdăurat, surprins ieri la prînz pe șoseaua Otleteniilor din Capitală.

În pagina a III-a: Recomandări de la Inspectoratul General al Miștilor — Direcția circulației



URMAȚI-LE EXEMPLUL!



### OAMENI AI MUNCII DIN INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ!

Desfășurați o activitate susținută, rodnică pentru creșterea producției industriale și agricole, pentru ridicarea eficienței economice, în vederea încheierii cu rezultate cît mai bune a planului pe acest an, pe întregul cincinal, faceți totul pentru buna pregătire a producției anului viitor! Acționați însuflețiți permanent de conștiința că prin sporirea continuă a avuției naționale, a venitului național, asigurați o bază trainică ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor!

## Iarna a sosit ACTIVITATEA

### ÎN AGRICULTURĂ CONTINUĂ INTENS!

• INCHEIEREA NEINTÎRZIATĂ A ARĂTURILOR • STRINGEREA COCENILOR • ÎNDEPLINIREA OBLIGAȚIILOR LA FONDUL DE STAT — iată obiective care trebuie să concentreze, în aceste zile de început de iarnă, eforturile locuitorilor de la sate

Un strat de zăpadă, în unele zone mai gros, iar în altele mai subțire, a acoperit cea mai mare parte a țării. Pentru lucrătorii din agricultură, însoțite de scăderea accentuată a temperaturii, înseamnă și nici nu trebuie să ducă la întreruperea lucrărilor de sezon, în principal arăturile de toamnă și stringerea cocenilor. Din informațiile transmise de corespondenții noștri rezultă că, în numeroase unități agricole, mecanizatorii continuă să lucreze de zor. Întrucît pămîntul este înghețat la suprafață, roțile tractoarelor aderă mai bine la sol, astfel încît se poate lucra cu randamente mai mari decît în zilele precedente. Da, arăturile trebuie să continue pînă la încheierea lor pe toate suprafețele prevăzute, îndeosebi în județele Iaomița, Timiș, Bihor, Mureș, Arad și alte județe cu mare pondere în agricultura țării, unde această lucrare a întîrziat. Este adevărat că mecanizatorii trebuie să lucreze în condiții mai grele, pe frig și zăpadă. Ei au nevoie de mai multă grijă din partea conducătorilor unităților agricole, care au datoria să le asigure la timp hrană caldă, ceai fierbinte.

Ventura iernii pune cu și mai multă stringență necesitatea livrării neîntîrziată a cantităților de porumb prevăzute la fondul de stat și F.N.C. Această constituție îndatorire de mare răspundere a cadrelor de conducere din unitățile agricole, a organizațiilor de partid din unități, intrucît de aceasta depinde asigurarea furajelor concentrate necesare zootehniei și, deci, buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare. Pe locuri de frunte în această acțiune se situează județele Argeș și Buzău. În fiecare județ, în fiecare unitate agricolă trebuie să fie luate măsuri ca tot ceea ce este destinat fondului de stat să fie transportat fără întîrzieră la bazele de recepție. Aceasta se impune cu deosebire în județele Dolj, Tulcea, Vaslui, Timiș, care au cele mai mari rezerve la livrarea porumbului.

În pagina a II-a: Măsuri necesare în zootehnie și sectorul legumicol și relații din județele Mureș și Ilfov.



# FAPURI DIVERS

## Profesorul, tot... profesor!

Profesorul Gheorghe Petrescu de la Casa de copii școlari nr. 3 București a intrat în prima oră de curs. Fusesse internat de urgență la spitalul municipal.

Ce se întâmplase? În timp ce venea spre școală, cu autobuzul de pe linia formată din 150 de Indrechia ca un bolid spre acesta. La ușă se afla eleva Barbu Florentina din clasa a X-a, de la liceul „George Coșbuc”. Sesizând pericolul, profesorul a apărut eleva de un timent și grav accident, dar pe el n-a mai apucat...

Pe cit de emoționant este gestul elevet, care s-a dus la spital, cu fiori, spre multumii școlitorilor ei, pe atât de neînțelese apare cel al șoferului vinovat, care nici măcar n-a caldăcit să se intereseze de sănătatea celui pe care-l accidentase...

## Ca mierea

Pe stema județului Vaslui se află și simbolul reprezentând o străveche și frumoasă îndelungă — albăstrău. Cele 4000 de familii de albine, în jurul cărora „roiesc” prădătorii precum și denșitatea de stupi pe kilometru pătrat, situează acest județ pe primele locuri în țară. Deși 1980 nu a fost un an prea favorabil producției melifere, apicultorii vasluieni au lăsat în fondul de stat mari cantități de miere. Numai apicultorul Sandu Filip a lăsat 7500 kg de miere și alte cantități de ceară și lapte de matcă. Nu întâmplător, stăpina lui, formată din 150 de familii de albine, care l-au dăruit fiecare câte 50 kg de miere, a fost declarată „regina” neobștelor lucătoare. Merită!

## Hoțul strigă: „Prindeți hoțul!”

„Subsemnatul Dumitru Lucu, de la S.M.A. Teșu, județul Bistrița-Năsăud, declar că mi s-a furat autoturismul proprietate personală și vă rog să mă ajutați să-l găsiți. Vă mulțumesc.”

Organele de miliție au intrat în acțiune. În urma investigațiilor întreprinse, autoturismul cu pricina a fost depistat în aravă. Din cercetări a rezultat că mașina fusese făcută zob, dar nu intră în accident, ci cu un...

Aceiași cercetări au stabilit și faptul: — Și chiar știți cine este neisprăvitul? — a întrebat, uimit, păgubașul. — Cum să nu? — i s-a răspuns. Păpășul este chiar dumneavoastră, păgubașule!

Pină la urmă, D.L. a recunoscut că el, cu mințuța lui, și-a „locat” mașina în curtea din fața unui uzură avansată, dar și asigurare CASCO, s-a gândit că n-ar strica să-l facă ADAS una nouă. Acum, s-a „asigurat” de cupența răspălit: repararea mașinii pe cost propriu. Dacă s-o mai putea repara vreodată...

## N-o să-i mai dea mina...

Aflat la volanul autoturismului proprietate personală, C.P. din Satu Mare a accidentat pe un motociclist. Simțindu-se cu musca pe parbriz, C.P. a părăsit locul faptei, dar în numai câteva minute i s-a dat de urmă. A fost invitat să urle în țigă, dar C.P. a refuzat categoric. A fost condus la spital, pentru a fi recoltată proba de sânge, dar C.P. a susținut moștii că el nu se lasă înțepat nici mort. Și așa, în refuz în refuz, C.P. s-a ales cu un dosar penal.

Să vedem dacă și în fața instanței de judecată o să-i mai dea mina să facă nazuri.

## Ghețele din geanta galbenă

În personalul 1008 care pleacă din Slatina a urcat și Petru Stancu din Bala. A nimerit într-un compartiment în care se afla un căldor adormit. Lângă el, o geantă galbenă. În stăpina P.S. a coborât cu geanta galbenă categoric căldor. Curios, nevoie mare, a deschis-o și a găsit în ea o pereche de ghețe bătărești. Și-a scos pantofii din picioare și a încălțat ghețele, pe pantofii în geanta galbenă și geanta lăsat-o în sala de așteptare, după care...

După care — ne informează procurorul Florica Radovan din Slatina — P.S. a vrut s-o rupă la sănătoasă, dar n-a mai apucat. A fost... încălțat!

## Carambol la Ilva Mică

Amindoi sînt șoferi profesioniști. Amindoi sînt tînari, de aceeași vîrstă. Amindoi lucrează la coloana Rodna a întreprinderii de transport. Amindoi conducău cîte o autobucsalant. Amindoi circula pe ruta Nășăud-Sîngeorz-Băi. Dacă pe primul dintre ei, Anton Rob, nu-l ispășea manevra unei depășiri riscante și dacă el doilea, Octavian Cozonac, ar fi „înțuit” bine pe dreapta, totul ar fi mers ca pe roate. Dar la Ilva Mică a leșit mare carambol. Cele două autobucsalante s-au transformat în armonică în plus. Rob s-a trezit într-un pom, iar Cozonac s-a ajuns în apa Someșului. Acum, tot amindoi sînt bunii de plăd și plătece.

Rubrică realizată de Pețre POPA și corespondenții „Scintei”

# Acțiunea „RECUPERARE-RECONDIȚIONARE-REFOLOSIURE”

O convorbire cu tovarășul Gheorghe Radu, secretar al Comitetului Județean Dolj al P.C.R., despre sarcinile prioritare înscrise pe agenda de lucru a organelor și organizațiilor de partid din județ, îmbrățișează o arie complexă de probleme. Sînt acestea dintr-un motiv simplu: Doljul se prezintă, la ora actuală, ca un județ în care munca de partid trebuie să răspundă unei multitudini de cerințe, deseori de diverse, să asigure materializarea imperativelor majore de eficiență subliniate cu atîtă claritate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

„Atenția și eforturile comitetului județean de partid în acest primetru hotărîtor pentru îndeplinirea prevederilor de plan pe acest an și pe întregul cîlnal sînt orientate în egală măsură — ține să precizeze interlocutorul — spre realizarea întregii game de activități în industrie, construcții, transporturi, în alte sectoare, cit și în agricultură.”

Evident, în munca pe care o desfășurăm am acurmat și noi, ca alte activități de partid, experiențe valoroase în multe domenii. Răspunzînd invitației redacției „Scintei” generalizăm rîndurile celor mai reușite — mă voi opri la una singură. Este vorba de proiectarea manifestărilor de ordine și organizației de partid din județ pentru reintegrarea în circuitul economic a valorilor materiale refolosibile. Cu alte cuvinte, sub genericul infiltrației, Acțiunea „R.R.” (Recondiționare-Refolosire) am încercat — și pot să afirm că în bună măsură am reușit — instituirea, sub influența unei active munci politice și organizatorice, a unui spirit de economie laice la oamenii muncii din unitățile noastre industriale și sociale.”

Formăm prin urmare pe urmele experienței relevate de interlocutor la întreprinderea mecanică de material rulant din Craiova.

Cine pătrunde în universul acestei unități rămîne impresionat de colozitatea și amplitudinea reparației de cea de-a doua seama cu ușurință de mare cantitate de metal solicitată pentru redarea lor în circulație. Locomotivele diesel-electrice și electrice sînt deosebit de mult, cu 250 tone peste angajamentul anual asumat. Într-o astfel de situație, aspectul este primordial în activitatea colectivului, ci mai ales, pentru a recupera tot ceea ce mai poate fi refolosit, pentru a nu se pierde nimic din ceea ce e bun. „Datoria noastră de comunisti, de buni gospodari — repetă ori de cîte ori are ocazia să vorbească interlocutorul — este să utilizăm cit mai judicios toate valorile materiale incredibil de bogate pentru administrare, să încadrăm întreaga noastră activitate în rigorile unei eficiențe cit mai ridicate.”

Această datorie l-a determinat pe comunistul unității, intrunții în diverse dezbateri, pe toți lucrătorii practici, să gîndească în ce mod s-ar putea organiza mai bine activitatea, astfel încît toate materialele refolosibile să fie valorificate superior. După cum ne spunea tovarășul Cristian Teodor, secretar adjunct al comitetului de partid din întreprindere, după o serie de dezbateri, cînd am strîns „recolta” bogată a ideilor și propunerilor formulate de membrii fiecărei organizații de partid, s-a decis constituirea a două ateliere: unul pentru recondiționarea motoarelor locomotivelor de 2100 CP și altul pentru toate tipurile de motoare electrice. Aici se execută dez-

membrarea în piese componente și are loc trînzirea lor după cum urmează: în repere bune în starea respectivă; în repere recondiționabile; în repere de care nu mai are nevoie unitatea de aici, dar de nevoie altele; în repere ce se livrează întreprinderii județene de recuperare și valorificare etc.

Comunistul Radu Andrei, care a primit sarcina să conducă acest atelier, și căruia i se mai spune și „chirurgul locomotivelor”, ne explică cum se acționează practic în acest sens: „Cei peste 100 lucrători ai atelierului nostru — majoritatea comunisti — își desfășoară activitatea în trei schimburi cu plan de producție bine stabilit, pe repere și pe zile. Operația de recondiționare se face după mai multe procedee: sudură normală — cu arc electric vibrator, sub flux protector; sudură automată; metalizare în arc electric; încălzire cu pulberi metalice; galvanizare s.a. Pentru a vă da seama de amploarea lucrărilor pe care le efectuăm astăzi, amintesc că în urmă cu nu prea mult timp am reparat un motor de condiționare, doar cîteva repere, pe cînd în prezent supunem operației de recondiționare peste 140 de piese. Am ajuns la această mare măsură datorită muncii politice desfășurate, propagandei vizuale adecvate și, mai ales, „dialogului” propunerilor — renouat pe ordinea de zi a tuturor adunărilor generale ale organizațiilor de partid și merităm să asigurăm un anumit nivel de consultanță tuturor comunistilor asupra rezervei de materiale refolosibile ce pot fi redat circuitului economic. În acest „dialog al propunerilor” s-a extins — după modelul organizațiilor de partid — și în organizațiile U.T.C., grupele sindicale, organizațiile democrației și unității socialiste.”

În consecință, numai în perioada care a trecut din anul acesta, atelierul condus de comunistul Radu Andrei a recondiționat, între altele, aproape 5300 semicuzinele pentru motoarele diesel, 2100 semicuzinele pentru motoarele de tracțiune, sute și mii de pistoane cu știft, parteneri, rotoare pentru motoare electrice auxiliare, capace obturatoare, diverse roți dințate etc. Eficiența acestei activități? Pînă acum s-au economisit peste 900 tone metal, cu 250 tone peste angajamentul anual asumat. Într-o astfel de situație, aspectul este primordial în activitatea colectivului, ci mai ales, pentru a recupera tot ceea ce mai poate fi refolosit, pentru a nu se pierde nimic din ceea ce e bun. „Datoria noastră de comunisti, de buni gospodari — repetă ori de cîte ori are ocazia să vorbească interlocutorul — este să utilizăm cit mai judicios toate valorile materiale incredibil de bogate pentru administrare, să încadrăm întreaga noastră activitate în rigorile unei eficiențe cit mai ridicate.”

Acum să trecem la partea de recondiționare a motoarelor electrice auxiliare. În acest scop, s-a înființat „Din piese vechi — repere noi”, care a captat energice la peste 1000 lucrători. De la ing. Mihai Dena am aflat că pe această cale se obțin 180 repere mai mici din altele de dimensiuni mai mari, care înăuntru de mult luau drumul fierului vechi. Dealtfel, după calcule făcute, și prin aplicarea acestei inițiative se va realiza pînă la sfîrșitul anului o economie de peste 500 tone de metal.

Într-o astfel de situație, aspectul este primordial în activitatea colectivului, ci mai ales, pentru a recupera tot ceea ce mai poate fi refolosit, pentru a nu se pierde nimic din ceea ce e bun. „Datoria noastră de comunisti, de buni gospodari — repetă ori de cîte ori are ocazia să vorbească interlocutorul — este să utilizăm cit mai judicios toate valorile materiale incredibil de bogate pentru administrare, să încadrăm întreaga noastră activitate în rigorile unei eficiențe cit mai ridicate.”

De fapt, experiența și ingeniozitatea specialiștilor de la „Frigocom” s-au relevat încă de la primirea proiectului. Ei au reușit să aducă pe noi și să realizeze o seamă de îmbunătățiri constructive. Cea mai importantă se referă la consumul de metal, soluție care conduce la reducerea treutății panourilor de la 90 la 65 kg. Și s-ar putea și mai mult, afirma ing. N. Toma, dacă întreprinderea „Recolta” ar furniza țevile de oțel zincate cu grosimea peretilor de numai 1,5 mm în loc de 3 mm.

Deci, Soarele se constituie ca un element nou în ecuația energetică a Capitalei, transpunîndu-se astfel în practică prevederile documentelor Congresului al XII-lea al partidului

privind promovarea largă a căldurii solare în balanța energetică a țării, alături de celelalte surse neconvenționale de energie. Cu cei peste 2.800 mp de colectoare solare instalate în 12 unități industriale, agrozootehnice și instituite de cercetare, Bucureștiul se aliniază orașelor Con-

# CUVÎNTUL CITITORILOR, CUVÎNTUL OAMENILOR MUNCII

## Un combustibil... neglijat

La întreprinderea Inului Joseni, județul Covasna, rămîn din procesul de producție sute de tone de reziduuri, așa-numite pudzere. O mare parte din acestea este folosită drept combustibil pentru încălzirea a cinci linii de cazane din termocentrala unității, consumîndu-se circa 100 tone pudzere lunar de cazan, cînd se lucrează la întreaga capacitate. Dar și în aceste condiții tot mai rămîn neconsumate circa 150 tone, din care doar o mică parte se mai valorifică la cetățeni, pentru încălzirea locuințelor, sau la unele cooperative agricole de producție, ca asternut pentru animale. Restul se depozitează în grămadă, în incinta unității, și putrezeste sau se pierde prin autoaprindere. Consi-

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

## Necunoașterea legii sau atitudine birocratică față de scrisori?

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov

Noia redacției. La sesizarea semnată scrisorilor corespondentului „Scintei” pentru județul Brașov, N. Mocanu, a luat legătură, telefonic, cu Nicolae Sîpa, directorul adjuncat al C.P.L.-Piatra Neamț, care

der că și aceste cantități de materiale, care în prezent se risipeșc, ar putea fi utilizate la încălzirea unor cvarțale de locuințe din orașul Gheorgheni. Ba mai mult, sugerează specialiștii din întreprinderea din Joseni să studieze posibilitatea folosirii pudzelei de la producerea unor plăci aglomerate, foarte utile ca izolanți fonici sau termici în domeniul construcțiilor, așa cum procedează alte unități similare din țară. În acest fel, importante cantități de materiale refolosibile nu s-ar mai risipi, ci, dimpotrivă, ar aduce venituri întreprinderii, economiei naționale.

Eugen MAYOR Miercurea-Ciuc

La sfîrșitul lunii mai 1980 am cumpărat de la unul din magazinele de specialitate din Brașov o garnitură de suflagerie tip „Flamingo”, produsă de Combinatul de prelucrare a lemnului din Piatra Neamț. Nu mică mi-a fost mîhnirea cînd, după ce am dus-o acasă, am constatat că unele piese sînt executate la un nivel calitativ necorespunzător. Ba, mai mult, odată unei vitrine este dată și nu se poate utiliza. În această situație am adresat C.P.L. — Piatra Neamț o scrisoare recomandată, însoțită de o confirmare de primire, care a fost înregistrată la 16 iunie a.c. În sesiunea solicităm sprijin pentru remedierea defectunilor la mobilă și înlocuirea ogînzilor. De atunci și pînă în prezent am tot așteptat un răspuns, dar n-am primit nimic, deși am făcut cele necesare. Așa stînd lucrurile întreb: la această unitate nu se cunosc oare prevederile Legii nr. 1/1978 cu privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii?

Antoaneta GRIGORIU Brașov







## IN APĂRAREA VIEȚII PATRIOTILOR SUD-AFRICANI



In fata Palatului „Justiției” din Pretoria s-a desfășurat recent o amplă manifestație, la care participanți au cerut eliberarea celor trei patrioți africani, membri ai Congresului Național African, condamnați la moarte de un tribunal al raselor. Fotografia înfățișează un aspect din timpul manifestației.

## YOKOHAMA:

## Întâlnire consacrată prieteniei japoano-române

TOKIO 8 (Agerpres). — La Yokohama a avut loc o întâlnire consacrată prieteniei japoano-române, organizată de Comitetul orașelor înfrățite Yokohama-Constanța. Mitsuo Ariyama, vicepreședinte al Consiliului deputaților municipali, președintele Comitetului de prietenie Yokohama-

Constanța, a împărtășit numeroșilor participanți la manifestație impresiile sale culese în cursul vizitelor făcute în țara noastră, subliniind succesele obținute de poporul român în diferite domenii de activitate.

Au participat ambasadorul României în Japonia, Radu Bogdan, și membrii ambasadei române.

## DELHI Convorbiri la nivel înalt sovieto-indiene

DELHI 8 (Agerpres). — La Delhi au început luni convorbirile oficiale dintre președintele țării-gazdă, Neelam Sanjiva Reddy, și Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., care a sosit într-o vizită oficială de prietenie.

În fața Palatului „Justiției” din Pretoria s-a desfășurat recent o amplă manifestație, la care participanți au cerut eliberarea celor trei patrioți africani, membri ai Congresului Național African, condamnați la moarte de un tribunal al raselor. Fotografia înfățișează un aspect din timpul manifestației.

## In favoarea unui guvern care să grupeze toate forțele democratice italiene

## Declarația secretarului general al P.C.I.

ROMA 8 (Agerpres). — Recenta declarație a Partidului Comunist Italian (care a propus un guvern de stînga, ca alternativă la actuala conducere democrat-creștină) nu constituie „o răsturnare a strategiei comuniste”, a declarat secretarul general al P.C.I., Enrico Berlinguer, într-un interviu acordat cotidianului „Unità”, organul de presă comunist citat de agenția italiană de presă A.N.S.A. „Nu strategia comunistă s-a schimbat, ci situația”, marcată pentru prima dată după 30 de ani de riscul unei crize instituționale — a afirmat Berlinguer, pronunțându-se pentru „căutarea unei convergențe între diferite componente ale istoriei și societății italiene”. „Pentru a înfruntarea această criză și a frana succesul de separare a instituțiilor publice de țară — a adăugat el — este necesară „toamă o cotitură pozitivă, care să evite alunecarea spre aventură”. O asemenea problemă poate fi rezolvată permittându-se

P.C.I. să devină „forță motrice de garanție majoră” a unui guvern de stînga, care să grupeze toate forțele sănătoase ale democrației italiene” — a arătat Enrico Berlinguer.

Reunit la sfîrșitul săptămîinii trecute la Roma, Consiliul Național al Partidului Democrat-Creștin Italian (organul de conducere al partidului de guvernământ) a stabilit convocarea, la 8 aprilie 1981, a Conferinței naționale a P.D.C. (congresul național) — informează agenția A.N.S.A.

În încheierea unor ample dezbateri a fost adoptată o moțiune de aprobare a punerii secretarului politic al P.D.C., Flaminio Piccoli, în baza căreia democrat-creștinii urmează să acționeze pentru „o înnoire în interiorul partidului”. Totodată, democrat-creștinii s-au pronunțat pentru o limitare a intergerii cu comunistii numai la nivelul organelor locale de conducere.

## ORIENTUL MIJLOCIU

## ● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

TEL AVIV 8 (Agerpres). — În Cisordania au continuat demonstrațiile și grevele de protest împotriva hotărîrii guvernului Israelului de a-i expulsa pe primarii palestinienți ai orașelor Hebron și Halhoul și a propunerii de amendare a legii învățămîntului, care ar permite autorităților militare israeliene să intervină în aceste probleme în teritoriile ocupate, relatează agenția W.A.P.A. Această sursă reamintește că, la sfîrșitul săptămîinii trecute, forțe armate și ale poliției israeliene au intervenit pentru a-l împărșia pe manifestant. Au fost arestați mai mulți palestinienți. Autoritățile militare israeliene au hotărît, de asemenea, să închidă pe o perioadă nelimitată universitatea Bir Zeit.

## ● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

TEL AVIV 8 (Agerpres). — În Cisordania au continuat demonstrațiile și grevele de protest împotriva hotărîrii guvernului Israelului de a-i expulsa pe primarii palestinienți ai orașelor Hebron și Halhoul și a propunerii de amendare a legii învățămîntului, care ar permite autorităților militare israeliene să intervină în aceste probleme în teritoriile ocupate, relatează agenția W.A.P.A. Această sursă reamintește că, la sfîrșitul săptămîinii trecute, forțe armate și ale poliției israeliene au intervenit pentru a-l împărșia pe manifestant. Au fost arestați mai mulți palestinienți. Autoritățile militare israeliene au hotărît, de asemenea, să închidă pe o perioadă nelimitată universitatea Bir Zeit.

## ● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

TEL AVIV 8 (Agerpres). — În Cisordania au continuat demonstrațiile și grevele de protest împotriva hotărîrii guvernului Israelului de a-i expulsa pe primarii palestinienți ai orașelor Hebron și Halhoul și a propunerii de amendare a legii învățămîntului, care ar permite autorităților militare israeliene să intervină în aceste probleme în teritoriile ocupate, relatează agenția W.A.P.A. Această sursă reamintește că, la sfîrșitul săptămîinii trecute, forțe armate și ale poliției israeliene au intervenit pentru a-l împărșia pe manifestant. Au fost arestați mai mulți palestinienți. Autoritățile militare israeliene au hotărît, de asemenea, să închidă pe o perioadă nelimitată universitatea Bir Zeit.

## ● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

TEL AVIV 8 (Agerpres). — În Cisordania au continuat demonstrațiile și grevele de protest împotriva hotărîrii guvernului Israelului de a-i expulsa pe primarii palestinienți ai orașelor Hebron și Halhoul și a propunerii de amendare a legii învățămîntului, care ar permite autorităților militare israeliene să intervină în aceste probleme în teritoriile ocupate, relatează agenția W.A.P.A. Această sursă reamintește că, la sfîrșitul săptămîinii trecute, forțe armate și ale poliției israeliene au intervenit pentru a-l împărșia pe manifestant. Au fost arestați mai mulți palestinienți. Autoritățile militare israeliene au hotărît, de asemenea, să închidă pe o perioadă nelimitată universitatea Bir Zeit.

## ● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

TEL AVIV 8 (Agerpres). — În Cisordania au continuat demonstrațiile și grevele de protest împotriva hotărîrii guvernului Israelului de a-i expulsa pe primarii palestinienți ai orașelor Hebron și Halhoul și a propunerii de amendare a legii învățămîntului, care ar permite autorităților militare israeliene să intervină în aceste probleme în teritoriile ocupate, relatează agenția W.A.P.A. Această sursă reamintește că, la sfîrșitul săptămîinii trecute, forțe armate și ale poliției israeliene au intervenit pentru a-l împărșia pe manifestant. Au fost arestați mai mulți palestinienți. Autoritățile militare israeliene au hotărît, de asemenea, să închidă pe o perioadă nelimitată universitatea Bir Zeit.

CONGRESUL PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRIA  
MESAJUL DE SALUT AL P.C.R.

VIENA (Agerpres). — În capitala Austriei au continuat, duminică, lucrările celui de-al 24-lea Congres al Partidului Comunist din Austria.

În cadrul sesiunii de duminică a luat cuvîntul tovarășul Iliu Rădulescu, secretar al C.C. al P.C.R., conducătorul delegației P.C.R. la congres, care, în numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adresat participanților, tuturor membrilor Partidului Comunist din Austria, oamienilor muncii din această țară un cânt de salut tovarășesc, un mesaj de prietenie și solidaritate comunistă.

Relevind că Partidul Comunist Român, poporul nostru, constructor al socialismului, cunosc și urmăresc cu simțiment de adîncă simpatie internaționalistă activitatea și eforturile Partidului Comunist din Austria pentru apărarea și promovarea intereselor oamenilor muncii austriei, pentru înfăptuirea aspirațiilor lor de progres și bunăstare, pentru pace și colaborare într-un cadru de conducător delegației P.C.R. a exprimat satisfacția conducerii partidului nostru față de bunele raporturi de orientare și colaborare statornicite între P.C.R. și P.C.A., raporturi care se întemeiază pe deplin pe principiile de egalitate și respectul reciproc al autonomiei și neamestecului în treburile interne, al dreptului fiecărui partid de a-și hotărî de sine stătător linia sa politică internă și externă, tactica și strategia revoluționară, pe principiile solidarității internaționale.

„Avem convingerea — a spus vorbitorul — că dezvoltarea continuă a acestor relații, contacte pe linie de partid și schimbările de natură politică și culturală care au avut loc în experiența vor servi deopotrivă intereselor celor două țări, cit și a întregii prietenii și colaborării dintre popoarele română și austriei, intereselor miscării comuniste și muncitorești internaționale ale națli și securității în Europa și în întreaga lume”.

În continuare au fost înfățișate

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

● Demonstrații de protest în Cisordania ● Acțiuni israeliene în Liban

mărețele realizări ale poporului român, sub conducerea partidului comunist, în construcția socialismului în domeniul economiei, științei și culturii, în ridicarea bunăstării oamenilor muncii, în consolidarea independenței și suveranității naționale a României, activitatea intensă pe care o desfășoară pentru înfăptuirea hotărîrilor și obiectivelor stabilite de cel de-al XII-lea Congres al partidului. Vorbitorul a prezentat, apoi, pe larg, politica externă a partidului și statutul nostru, reînfrînând largile relații de colaborare și cooperare cu toate statele socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, nealiniate, cu celelate state, fără deosebire de orientare socială.

A fost evidențiată contribuția activă a României, a președintelui său, tovarășul Nicolae Ceaușescu la soluționarea problemelor ce confruntă astăzi omeneia, pentru oprirea agravării situației internaționale, înăbușarea politicii imperialiste, de forță și dictat, pentru reluarea și continuarea cursului dezvoltării și edificării unei noi ordini economice mondiale, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră. Au fost relevate eforturile depuse de România pentru întărirea coopeării și securității în Europa, pentru realizarea la reușită a reuniunii de la Madrid a unor rezultate pozitive concrete, care să asigure instaurarea unei securități reale pe continent.

În încheiere au fost adresate urări de succes în desfășurarea lucrărilor congresului, în munca pentru realizarea hotărîrilor pe care le va adopta, în activitatea revoluționară a comunistilor austriei.

## Tovarășul Franz Muhri reales președinte al partidului

Luni, lucrările congresului s-au încheiat.

Congresul a aprobat activitatea partidului desfășurată de la congresul precedent și orientările și sarcinile care revin organizațiilor și comitetelor, unele modificări la statutul partidului, precum și celelate documente în probleme înscrise pe ordinea de zi. S-a hotărît ca proiectul Programului P.C. din Austria, prezentat delegațiilor la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

## Hotărîrea plenarei C.C. al P.M.U.P. privind sarcinile partidului în lupta pentru caracterul socialist al înnoirii vieții sociale

## LARGĂ ADEZIUNE LA HOTĂRIRILE PLENAREI, IMPORTANTE SUCCESURI ÎN PRODUCȚIE ALE OAMENILOR MUNCII POLONEZI

VARSOVIA 8 (Agerpres). — Presa poloneză a dat publicității hotărîrea plenarei C.C. al P.M.U.P. „Sarcinile partidului în lupta pentru caracterul socialist al înnoirii vieții sociale”. În acest document se subliniază că Comitetul Central al P.M.U.P. consideră că cea mai importantă problemă în prezent este restabilirea ritmului normal de muncă și viață din țară, obținerea stabilității politice și sociale, folosirea mai bună a potențialului productiv al țării.

Comitetul Central a însărcinat guvernul să elaboreze, în cadrul planului cincinal, un plan de trei ani pentru restabilirea echilibrului economic și a stabilității economice a țării.

În document se arată că pentru realizarea sarcinilor propuse condiția principală este întărirea rolului conducător al partidului în societate și creșterea coeziunii forțelor sale interne. Datorită partidului — se arată în hotărîre — a fost posibilă realizarea unor rezultate pozitive concrete, care să asigure instaurarea unei securități reale pe continent.

În încheiere au fost adresate urări de succes în desfășurarea lucrărilor congresului, în munca pentru realizarea hotărîrilor pe care le va adopta, în activitatea revoluționară a comunistilor austriei.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

Dezbătut de delegații la congres, să fie dezbătut de întregul partid și să fie supus aprobării unui congres extraordinar al partidului.

Congresul a ales noile organe de conducere — Comitetul Central, Comisia de control și Comisia de apel al partidului. Plenara nouului Comitet Central a ales Biroul Politic, Secretatul și Comitetul de disciplină al C.C. al P.C.A. Președinte al partidului a fost reales tovarășul Franz Muhri.

activități participative la constituirea activității de partid din Nowy-Sacz. Aceste hotărîri — au spus ei — trebuie transpuse în limbajul faptelor și al acțiunilor concrete.

În cadrul unei reuniuni asemănătoare, care a avut loc la Sieradz, au fost subliniate necesitatea restabilirii ritmului normal de muncă și de viață socială, necesitatea unei activități mai intense a membrilor partidului în contracurarea manifestărilor anarhice, care frînează economia, progresul țării.

În rezoluția adoptată de participanții la constituirea vieții sociale a activității din Włodzisław se spune: „Ne pronunțăm cu hotărîre pentru linia de acțiune stabilită de Plenara a VII-a a C.C. al P.M.U.P. Considerăm provocarea de noi greve și încercări drept un aventurism politic conștient, care adăugă creșterea economică și socială. Scopul nostru este să ne unim în jurul liniei comune de interplecție și responsabilitate”.

O poziție asemănătoare a fost exprimată de femeile participante la reuniunea muncitorilor — membre de